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ACTA nº 334 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DE CENTRO DE LA ESCUELA TÉCNICA SUPERIOR DE 
INGENIERÍA DE EDIFICACIÓN DE SEVILLA, CELEBRADA EL DÍA VEINTITRES DE OCTUBRE DE DOS 
MIL VEINTICUATRO. 
 
En la ciudad de Sevilla, y siendo las trece horas del día arriba indicado, se reúnen los miembros de la Junta 
de Centro de la Escuela Técnica Superior de Ingeniería de Edificación que a continuación se relacionan: 

 
 

ASISTENTES: 
 

 
Miembros natos 
D.ª Mª Rosario Chaza Chimeno (Directora) 
D.ª Mª Dolores Rincón Millán (Secretaria) 
 
Representantes de departamentos 
D. Rafael Esteve Pardal 
D. Carlos E. Rodríguez Jiménez 
D.ª Esperanza Rodríguez Mayorga 
D. Fernando Rico Delgado 
D. Alberto Daza García 
D.ª Ana María Carrasco Martín 
D. Manuel Jesús Espín Milla 
 
Sector A: Profesores de Cuerpos Docentes 
D.ª María Jesús Albarreal Núñez 
D. Juan Luis Barón Cano 
D. José Antonio Barrera Vera 
D. José María Castro Fuertes 
D.ª María José Chávez de Diego 
D.ª Rosa María Domínguez Caballero 
D.ª María Ángeles Garrido Vizuete 
D.ª Vanessa González Fernández 
D. Daniel Hernández Macías 
D. Rafael Llácer Pantión 
D. Antonio J. López Tarrida 
D. David Marín García 
D.ª Helena Patricia Moreno González 
D. Roberto Narváez Rodríguez 
D.ª Eva María Valenzuela Montalvo 
 
Sector B: Personal docente no perteneciente a los 
Cuerpos Docentes 
       
Sector C: Estudiantes matriculados en el Centro 
D.ª Guadalupe Álvarez Cortez 
D.ª Valentina A. Morales Silva 
D.ª Rand Sayouri Al-Hamwi 
 

 
 
Sector D: Personal de administración y servicios. 
D.ª Amparo Molina Blanco 
D.ª Mercedes González Alcoba 
D.ª Soledad Jiménez Zamora 
D.ª Virginia López Morgado 
D. José Tapia Janel 
 
Equipo de Dirección no electo. 
D.ª Mª del Valle García Soria 
D.ª Margarita Cámara Pérez 
D. Carlos Rubio Bellido 
 
Ausencias justificadas 
D. Gabriel Granado Castro 
D. Francisco Pontiga Romero 
D.ª Margarita Infante Perea 
D.ª Alba Márquez Verdugo 
 
Ausencias sin justificar 
D.ª Concepción Cantillana Merchante 
D.ª Pilar Civantos Nieto 
D.ª Amparo Graciani García 
D. Juan José Moyano Campos 
D.ª Pastora Revuelta Marchena 
D. David Barrera Millán 
D.ª Marta Jiménez García 
D. Antonio L. López Olivero 
D.ª Andrea Navarro Boje 
D.ª Laura Román López 
D. Gonzalo Salado Rodríguez 
D.ª Mª de los Reyes Vázquez Gil 
D. Francisco J.  Zambrano Romero 
D. Víctor Manuel Garrido Regalado 
D. Rubén Jiménez Olías 
D. Antonio J. Martín Fernández 
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Para adoptar los acuerdos oportunos en relación con el siguiente 
 

 
 

ORDEN DEL DIA 

 

Punto 1: Aprobación del acta nº 333 correspondiente a la sesión anterior. 
 
Punto 2: Informe de la Dirección. 
 
Punto 3: Propuesta y aprobación, si procede, de Comisiones Evaluadoras de Proyecto Fin de 
Grado del Grado en Edificación para el curso 2024/2025. 
 
Punto 4: Propuesta y aprobación, si procede, de las Comisiones Evaluadoras de Trabajo Fin de  
Máster, para el MUPRLC/MUSIE, curso 2024/2025.  
 
Punto 5: Propuesta y aprobación, si procede, de las Comisiones Evaluadoras de Trabajo Fin de  
Máster, para el MUGIE, curso 2024/2025.  
 
Punto 6: Ruegos y preguntas 
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DESARROLLO DE LA SESIÓN 

 
 
Punto 1: Aprobación del acta nº 333 correspondiente a la sesión anterior. 
 
Se aprueba por asentimiento de los asistentes. 
 
Punto 2: Informe de la Dirección. 

 
2.1. En primer lugar, celebrado el ACTO DE APERTURA del curso 2024/25: 
En la mesa nos acompañaron: 
 

▪ Sr. Director del Secretariado de Relaciones Institucionales de la Universidad de Sevilla. 
D. Andrés Luque Teruel. 

▪ Sra. Directora de la Escuela Técnica Superior de Ingeniería de Edificación de la US. 
 Dª. M.ª del Rosario Chaza Chimeno. 

▪ Sra. Directora general de la Agencia de la Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 
Dª. Susana Cayuelas Porras  

▪ Sra. Comisaria del proyecto “Sevilla 2029” para la conmemoración del Centenario de la 
Exposición Iberoamericana de 1929. 
Dª. Amparo Graciani García 

▪ Sr. Presidente del Consejo Andaluz de Colegios Profesionales Aparejadores y Arquitectos 
Técnicos  
D. Jesús Lara-Crespo López. 

 
2.2. Agradecimiento a los profesores organizadores de los WELCOME DAYS y los Seminarios de Inicio de 
Matemáticas y Física en la edificación.  
 
2.3. Coordinación del Grado y Subdirección de Innovación Docente: El pasado 9 de octubre se celebró la 
primera reunión de coordinación horizontal de las asignaturas del primer cuatrimestre del grado, a la que 
asistieron la mayoría de los coordinadores/as del grado de dichas asignaturas. En ella se expusieron y 
analizaron los calendarios de actividades evaluables que figuraban en http://calinged.us.es/ 

 
En general, no se percibieron demasiados solapamientos de actividades en un mismo grupo y aquellos 
que se calificaron como "no convenientes" fueron desplazados de fecha. Gracias por la participación. Esta 
misma reunión se celebrará antes del segundo cuatrimestre para las asignaturas de este. 
 
2.4. El pasado miércoles 16 octubre se reunió por primera vez en este curso el grupo del proyecto 
Innovación docente “OPTIMIZACIÓN DEL GRADO EN EDIFICACIÓN:  ACCIONES DE MEJORA BASADAS EN 
ESTRATEGIAS DE COORDINACIÓN HORIZONTAL Y VERTICAL DEL TÍTULO”, bajo la coordinación de la 
coordinadora del Grado, Dª Sheila López. El grupo, que este año es muy numeroso, ya ha planteado una 
organización general interna y un calendario de reuniones. 
 
La coordinadora del grado enviará un correo, próximamente, a los departamentos para que propongan 
algún miembro de su departamento a participar en un grupo de trabajo para comenzar a trabajar en la 
actualización de la memoria de verificación del grado. En este grupo se trasladarán todos los datos 
obtenidos en estos 3 años de los proyectos de innovación docente.  
 

http://calinged.us.es/
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2.5. En cuanto a Internalización, seguimos trabajando, llevando a cabo distintas acciones: 

• Modificación de acuerdos y adaptación a la ETSIE. 

• Ampliación estancia Erasmus+ Salientes: De los 13 salientes 10 han ampliado la movilidad.  

• Renovación de acuerdos y tramitación del nuevo convenio financiero. (2 alumnas se van en el 2º 
cuatrimestre) 

• Reunión con la Vicerrectora de Proyección Institucional e Internacionalización y con el director 
del Secretariado de Estrategia Internacional, el 8 de octubre para potenciar la Internacionalización 
de la ETSIE: PDI, PTGAS, alumnos, BIPs, Menciones Internacionales, Mentoría y Movilidad. 

• Sesión informativa convocatoria Movilidad Internacional PDI / PTGAS, 9 de octubre. 

• Acuerdos Eramus+:  BUILDERS École d'ingénieurs, Caen (Francia). Acuerdo firmado por ambas 
partes y activo para próxima convocatoria. 

• Contacto con todos los monility officers de Ulysseus para acuerdos bilaterales: 
 Se han analizado todas las alianzas.  

Universidades de Interés: Génova, Technical University of Kosice, Université Cote d´Azur, 
University of Montenegro. 

• Reunión de trabajo con la Universidad Técnica de Manabí (UTM), Ecuador el pasado 17 de octubre 
para analizar la viabilidad de Doble Título entre Ingeniería Civil y nuestro Grado en Edificación. 

• Acuerdos Eramus+:  Propuesta de acuerdo cerrado con Wroclaw (Polonia). 

• Acuerdos Eramus+:  Universidad de Montenegro (Socio Ulysseus).  
 
 

2.6. En cuanto a Investigación, Posgrado y Calidad 
 
INVESTIGACIÓN: 
Convocada la segunda fase del Premio al artículo científico en la ETSIE    
 
POSGRADO:  
Celebrado el Acto de bienvenida a estudiantes de nuevo ingreso de los másteres de la ETSIE. 
  
En los próximos días, reunión de COAs de los másteres: 
Diversos puntos para tratar: 

- La revisión del seguimiento externo del MUSIE para abordar cómo se van a atender las 
recomendaciones de ACCUA, en el caso del MUPRLC. 

- Puesta en marcha de la estructura de coordinación vertical y horizontal definida para los títulos. 
- El tratamiento de sugerencias recibidas por parte de varios profesores de los títulos en relación, 

principalmente al TFM. 
 
CALIDAD Sello SIC Ingeniería (EURACE): 
 
Presentada la documentación para el Sello de Calidad SIC Ingeniería (EURACE). 

- Agradecimiento a todo el personal del Centro por su colaboración, en especial a los coordinadores 
de las asignaturas implicadas. 

- Agradecimiento al Secretariado de Seguimiento, Acreditación y Calidad de los títulos de la US 
- Recordatorio: Conservar pruebas y otros documentos para la evaluación de los estudiantes 

durante el curso 2023/2024. 
 
Planteamientos para este curso: Los tres títulos se someterán a seguimiento interno, a excepción del 
MUPRLC que, por ser de nueva implantación, se someterá a seguimiento externo sólo en lo relativo a la 
información pública disponible. 
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2.7.  Colaboración con la recién creada Cátedra Puerto de Sevilla.  
El alumnado de la asignatura Proyectos Técnicos I, desarrollará por segundo año, un caso práctico sobre 
los Tinglados del Puerto de Sevilla. Para acercarlos a la realidad profesional, visitan el entorno y reciben 
una charla sobre el Plan del nuevo distrito urbano portuario a cargo del arquitecto D. Javier Olmedo. 
 
Estamos gestionando una charla del presidente de la autoridad portuaria, Rafael Carmona, para el mes 
de noviembre. 
 
2.8. El pasado lunes 7 de octubre se reunió, en Sevilla, la CODATIE (Conferencia de directores de escuelas 
de ingeniería de edificación y arquitectura técnica de España) con el fin de llevar a cabo la reforma del 
Libro Blanco. 
En esta reunión, la ejecutiva ha resuelto constituir diversas comisiones, con representación de las Escuelas 
de Ingeniería de Edificación de España, para actualizar el libro blanco de la titulación, la orden ECI, y 
analizar los perfiles profesionales y la internacionalización de nuestro Grado. Se han conformado cuatro 
Comisiones: 

 
1.- Orden ECI: D. Joaquín Aguilar, Ing. Gráfica 
2.- Libro Blanco: Dª M Dolores Rincón, Exp. Gráfica  
3.- Perfiles Profesionales: D. Rafael Llacer, CA2  
4.- Internacionalización: D. Antonio Melo, CA2 
 

 
2.9.  La Dirección de la ETS de Ingeniería de Edificación ha emprendido una acción consistente en crear 
zonas de trabajo colaborativo para los estudiantes del Centro en zonas comunes. 

 
El trabajo colaborativo entre estudiantes no solo enriquece el proceso de aprendizaje, sino que también 
nutre habilidades esenciales para vida social, académica, promoviendo una comprensión más profunda, 
una mayor participación y un desarrollo integral de los estudiantes. 
  
Los siguientes son 10 beneficios del aprendizaje colaborativo: 
Mejora las habilidades de resolución de problemas. 
Fomenta la interacción social. 
Promueve la diversidad. 
Mejora las habilidades de comunicación. 
Inspira creatividad. 
Crea confianza. 
Mejora la confianza. 
Fomenta el compromiso. 
 
Por otro lado, aunque este espacio se utiliza en su mayoría de forma sana y correcta, hay momentos en 
que su uso es inapropiado por parte de los estudiantes. Se han colocada carteles de buen uso, y la idea 
es hacer una campaña en positivo y difundirla a través de nuestras redes. 
 
2.10. Copistería ETSIE: El contrato caducaba el 30 de junio pasado, y, sabiendo esto, desde el mes de 
febrero la escuela ha estado haciendo gestiones durante todos esos meses para dar una solución, pero 
no ha sido posible. Se han ido a la facultad de matemáticas porque les parecía un lugar con más potencial 
y más facultades alrededor.  
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Se presentó una nueva licitación a la universidad con el mismo pliego de condiciones que el de la 
copistería de matemáticas, y se publicó el procedimiento en le mes de agosto, pero por razones de fecha 
se quedó desierto.  
Se han seguido negociaciones con la US, y se va a volver a sacar una nueva licitación.  
Esperamos que podamos recuperar este servicio tan importante para nuestra escuela. 
 
2.11. Planta Cuarta: Obras de impermeabilización. 
En estos días ha entrado bastante agua en la zona de pasillo y despachos.  
Desde hace bastante tiempo, algo más de 3 años, está solicitada la obra de impermeabilización de la 
cubierta. La obra finalmente está licitada y adjudicada, pero no le ha dado tiempo a mantenimiento a 
ejecutarla antes de estas lluvias.  
Desde la administración del Centro, ya se ha puesto en contacto con SERVEO, la empresa de limpieza, 
para proceder a la limpieza de distintos espacios. 
El centro pone a disposición de los profesores los espacios necesarios mientras se llevan a cabo estas 
labores. 
 

 
2.12. Este equipo directivo va a cumplir ya los cuatro años en la dirección, en marzo de 2025. 
Antes de las elecciones para la nueva dirección, hay que renovar la Junta de Centro, y en este caso la 
normativa permite hacerlo en los cuatro meses anteriores a su finalización. 
 
Este adelantamiento de las elecciones para la renovación de la Junta de centro, se hará siguiendo el 
procedimiento llevado a cabo en años anteriores, obedece a los siguientes motivos: 
 

- Alinearlas con las elecciones del sector C (estudiantes), cuyo calendario se propone por el CADUS 
y así evitar que las tengan que repetir después de navidad. 

- Agilizar la constitución de la nueva Junta de centro, cara a que las nuevas comisiones puedan 
desarrollar horarios, calendarios, etc. en las fechas habituales. 

 
Se convocará una junta extraordinaria en el mes de noviembre a tal objeto, en la que se necesitará que 
estén de acuerdo un mínimo de 2/3 partes de los miembros del órgano. 

 
2.13.  Datos de matriculación oficiales, a fecha de hoy 
 

 
 
 

Total 14 Total 37
Nuevo Ingreso 0 Nuevo Ingreso 27
Continuación 14 Adaptados 10

Total 770 Total 49
Nuevo Ingreso 234 Nuevo Ingreso 38
ICC 10 Continuación 11
Traslado 6
Resto 520

MUSIE MPRL

MUGIEGrado en Edificación
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2.14.  Asistencia a actos protocolarios 
 

 
 

 
Punto 3: Propuesta y aprobación, si procede, de Comisiones Evaluadoras de Proyecto Fin de 
Grado del Grado en Edificación para el curso 2024/2025. 
 
Aprobado por asentimiento. 
 
Punto 4: Propuesta y aprobación, si procede, de las Comisiones Evaluadoras de Trabajo Fin de  
Máster, para el MUPRLC/MUSIE, curso 2024/2025.  
 
Aprobado por asentimiento. 

 
Punto 5: Propuesta y aprobación, si procede, de las Comisiones Evaluadoras de Trabajo Fin de  
Máster, para el MUGIE, curso 2024/2025.  
 
Aprobado por asentimiento. 

 
Punto 6: Ruegos y preguntas. 
 
Interviene la profesora, Ana Carrasco, que se ha tenido que marchar, pero le deja a la directora un ruego: 
que se haga algún tipo de aclaración o regulación sobre el uso de patinetes eléctrico a la comunidad 
universitaria de nuestro centro. Contesta la directora que tenemos una comunicación del SEPRUS donde 
se incide sobre las normas de seguridad de patinetes eléctricos, y se recuerda que en el parking del CITIUS 
se dispone de espacio para ellos. El SEPRUS recuerda que se debe evitar el acceso a las clases y despachos, 
pero no prohíbe. 
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Interviene la profesora Mª José Chávez, y sugiere hacer una campaña en positivo, reforzando el buen uso 
y que hay disponible un espacio más adecuado en el parking del CITIUS. 
 
Interviene la profesora Mª Angeles Gárrido, con relación a las comisiones evaluadoras de los másteres, 
quiere agradecer a la dirección y a la subdirectora de posgrado Margarita Cámara, por atender y tener 
en cuenta aquellas cuestiones que ha transmitido para intentar mejorar el desarrollo y funcionamiento 
de éstas. 
 
Interviene la profesora Mª Jesús Albarreal, con referencia a la pasada reunión de la CODATIE, qué pasó 
con la votación que hicimos para la unificación del nombre del Grado. Contesta la directora, que le consta 
que el documento firmado se ha presentado, que hubo uninanimidad en cuanto a la denominación del 
nombre entre todas las escuelas de España (excepto una escuela pequeña ubicada en La Alcarria, que 
depende del Ayuntamiento). La presentación se ha hecho en la CRUE y en instancias ministeriales, pero 
no sabemos exactamente dónde. Os informaremos en la próxima Junta de datos más exactos. 
 
Interviene, de nuevo, la profesora Mª Jesús Albarreal, sobre los grupos de trabajo para la actualización de 
la memoria de verificación del Grado, sugiere que sea mejor una comisión que esté constituida con los 
criterios formales de una comisión donde haya representantes de los departamentos y los estudiantes, 
por lo que ella sugiere que en vez de grupo de trabajo sea una comisión con cierto grado de 
representatividad ya que le tema es importante. 
La directora contesta que recoge la sugerencia y lo hablará con Sheila López que está liderando el proyecto 
de innovación docente. 
 
Interviene el profesor Antonio J. López Tarrida, en nombre del profesor Francisco Pontiga que excusa su 
ausencia, y solicita que las pantallas de proyección de las aulas no tapen las pizarras. La directora contesta 
que el tema se está viendo ya con la subdirectora de infraestructuras, Amparo Molina, y en algunas aulas 
no es posible desplazarlas más y en otras se van a poner pantallas automáticas un poco mayores y se está 
valorando la ubicación. 
 
Interviene, de nuevo, el profesor Antonio J. López Tarrida y sugiere que en el espacio colaborativo se 
pueda instalar también una pizarra. 
 
Interviene el profesor Juan Luis Barón, con respecto a las pantallas comenta que en algunas aulas las 
pantallas nuevas tienen formato apaisado y al proyectar los power point, que están en formato 4:3, se 
quedan muy pequeños, por lo que sugiere que las pantallas sean cuadradas para que admitan ambos 
formatos. 

 
Y no habiendo más asuntos que tratar, la directora levanta la sesión a las catorce y cinco horas, en lugar 
y fecha ut supra, de lo que como Secretaria de esta Junta de Centro doy fe. 

 
 

Vº.Bº. 
 

La Directora                                                                                                     La Secretaria 
 
 
 
 

Dª. María Rosario Chaza Chimeno                                                      Dª. Mª Dolores Rincón Millán 


